

省委全会强调,基层治理是实现共同富裕的重要“压舱石”。“基层治理走在前列,构建数字化社会治理和闭环管控机制,争创自治、法治、德治、智治融合的实践案例。”市委全会报告中提到,要解决好群众的“身边小事”。近日,稠城街道词林社区依托“有事找社区”工作机制,帮助宾王拉链街的商户和居民解决了困扰多年的烦心事。

一地多名 导航懵圈 快递小哥“找不到北” 困扰居民多年的烦心事解决了

义乌“共富”故事

全媒体记者 林晓燕 文/图

“各位业主,外来建设者:因拉链街以前门牌号比较乱,现社区联系地名办在拉链街统一地名门牌号上墙,以后就按现在门牌号统一登记,麻烦在楼梯口进出时关注一下,请相互转告。”近日,词林社区网格员马世云在320多人的“拉链街小区党建+单元作战群”中发了一则群公告后,群里列队“竖起大拇指”。

8月27日下午,在社区工作人员的带领下,记者来到宾王拉链街三区。“这条街的新旧门牌号都在,看得更直观。”工作人员指着眼前的门牌号说道。在街口靠左第一家店门口的墙上,有块蓝色的门牌号,上面印有“工人北路330街3号”,而店招上的地址写的是“宾王拉链街三区30号”。一旁的工作人员解释称,前者是新做的门牌号,后者是旧的门牌号,而更早的时候,这里又叫“宾王商业二街B幢1单元”。地名显得有些混乱。

“以前,快递小哥经常在这找不到北,打个滴滴连导航都懵圈,实在是不方便。”“女儿高中同学来家里玩,在几条街上转了好几圈,后来还是让他们集中走到对面的社区门口,我们跑过去接来的。”“相对店面来说,楼上的住户网购、点外卖更加麻烦。”说到门牌的事,刚巧路过的几位居民忍不住吐槽几句。

从词林社区了解到,宾王拉链街建于20世纪90年代中后期,现有6条专业街区近400个店面,主营箱包拉链配件等。由于时间久远,多年来不少经营门店都经过多次更新换代,再加上其他一些原因,地名叫法混乱,给当地商户和居民造成一定的困扰。

今年6月下旬,有居民向社区反映该情况,迫切希望得到彻底解决。在相关共建部门的重视和支持下,词林社区和地名办工作人员多次走现场,摸底调查、查阅相关原始资料、沟通协商,最终形成统一意见。宾王拉链街门牌号分别按以下六个街区来区分:工人北路318街、330街、356街



社区工作人员在现场核对信息。



新门牌上墙。



宾王拉链街。

制的全面推行,稠城街道各社区一批群众关注的烦心事、操心事、揪心事得到了有效解决。相关统计表明,今年以来截至目前,各社区累计收集受理4114件群众服务事项,涵盖代办服务、准物业维修、矛盾纠纷、环境卫生、工程项目等类别,已完成4089件群众服务事项,群众满意度测评达100%。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”稠城街道相关负责人表示,接下来,街道本着“服务更多群众,温暖更多居民”的初衷,用心用情办好每一件“琐碎、棘手,却很关键”的社区大小事,让在此工作和生活的居民更有获得感、幸福感、满足感。

暖心行动

九旬老妪走失后误闯高速获救助

通讯员 骆美强 全媒体记者 王婷

本报讯“真是庆幸遇到你们,非常感谢!我母亲90多岁了,走丢以后,我跟跟防队员都快找了两个小时了。”8月27日,在义东高速福田收费站前,一走失老人的儿子对交旅集团工作人员连声道谢。

当日16时53分,福田收费站当班班长金伟正在外广场巡视,突然观察到外广场入口处有一位老年人踉踉跄跄往车道走来。老人手扶着护栏一步步挪动,时不时还停下呕吐。金伟立刻上前,扶住老人。可没走两步,老人就瘫倒在了地上。老人手上有擦伤的痕迹,衣服上沾满灰尘,且神志有些不清。见状,金伟猜测老人可能走丢了,找不到回家的路。他连忙联系值班所,拨打了110,并将此情况报备给联线的警务人员。

班组成员其他收费员见状,连忙上前一起将老人搀扶到站房阴凉处,担心老人中暑,收费员还给老人拿来了水和解暑药品,并帮老人清洗伤口,安抚老人情绪。

民警赶到后,拍照发联村网格员,确认老人是周边洪岸村的村民。正在四处找人的老人儿子,得知老人的消息后急匆匆赶到收费站,见老人一切安好,悬着的心总算放下了。考虑到老人身体不适,担心她坐电瓶车回去不安全,交旅集团工作人员更是贴心地安排车辆将老人和儿子一同送回了家。

特别“慰问”

两男孩用“奖金”买饮品送消防员

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 宗琳玲 宋国民

本报讯“叔叔,甜吗?”8月29日上午,在父母的陪同下,两个腼腆的小男孩把四箱用暑期“奖金”换来的饮品和一箱碗碗冰镇水果沙拉,送到了赤岸专职消防队队员的手中。

当天上午,一辆小车徐徐开进赤岸专职消防队训练场,正在场地内训练的消防员还没反应过来,从车上下来一对年轻夫妇和两名小男孩,手提饮品走到消防员身边……原来,赤岸镇乔亭村的冯女士夫妇在市区开了一家餐饮店,为了从小培养孩子勤劳的品质,他们让8岁的大儿子和5岁的小儿子暑假期间都在店里帮忙,并按时发给他们一定金额的“奖金”。前几天,大儿子突然提出要用自己的“奖金”为消防员叔叔做点贡献,夫妻俩惊喜之余,一拍即合,用两个儿子的“奖金”买了饮品,并亲手制作了两大盘水果沙拉,专程前来“慰问”消防员。于是便出现了本文开头的一幕。

“真甜,真凉爽!”还来不及擦把汗的消防员朱有富,接过小男孩递上的水果沙拉就美滋滋地吃了起来。为了实现两个孩子的“消防梦”,当天,消防员们还让他们体验了水枪出水,试穿了训练后脱下的消防战斗服。

喜中大奖

义乌彩民获双色球538万元奖金

全媒体记者 余依萍

本报讯“本站喜中双色球2021097期一等奖一注,共获奖金538万元!”8月27日下午,福田街道长春二区福彩33175416投注站负责人王京在门口悬挂横幅,让彩民们都来沾沾喜气。

前一晚,福彩双色球2021097期开奖如约而至,开奖号为:红球03、11、12、13、25、28,蓝球12。全国共产生45注一等奖,单注奖金532万元。而其中一注,就出自福田街道长春二区福彩33175416投注站,该彩民

凭借一张9+1复式自选票,除中得一等奖外,还有三等奖34注、四等奖46注、五等奖48注、六等奖244注,奖金合计538万元。

据了解,这位中奖者是一名理性的老彩民,在市场做生意,一般在开奖当日过来买彩票,不会大额购买。“之前买彩票未中奖也比较坦然,这次得知自己中奖了,也表现得较为淡定。”王京说,自己在这里经营了十几年,店里第一次中出一等奖,心情还是比较激动的。不过,他也提醒彩民朋友,买彩票要量力而行,不能盲目投入或冲动消费,要理性对待。

惊险一幕

快递小哥的手被传送带“咬”住

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 机电设备运行时,如果将头、手伸入运转的机械行程范围内是非常危险的。近日,我市一物流园内就发生了惊险一幕:一名快递分拣员在传送带运转的情况下,伸手欲摘除粘在其表面的胶布,结果手被卷入传送带动弹不得。

手手腕被反扭卡在传送带卷轴中,其工友用背部当作支柱支撑着他的身体,另几名工友尝试着切割传送带。“忍一忍,很快就能过来了!”了解情况后,消防员立即展开营救,同时护住男子的手臂,防止二次伤害。在切开部分传送带后,男子被卡部位出现了松动,减轻了其手臂承重。随后,消防员利用工具对卷轴的螺丝进行拆卸。

当天下午,市消防救援支队119指挥中心接到报警后立即调派稠江消防救援站消防员前往处置。现场,只见一男子右

经过15分钟的耐心处置,男子的手成功脱困。一旁的医护人员迅速上前,为男子手臂戴上护具,随后紧急送医治疗。

傻事莫干

5名男子为解馋偷摘西瓜被拘留

全媒体记者 陈洋波

本报讯“我亲戚家的西瓜被偷了,我亲眼看见的,一定要帮我们找回来了!”近日,家住上溪的宋女士开车途经义兰公路时,远远瞥见几个年轻人凌晨时分抱着一堆西瓜从自己亲戚家的瓜田里走出来,一副鬼鬼祟祟的样子。随后,他们抱着西瓜上了一辆白色轿车,扬长而去。

深夜摘瓜?宋女士立马联系自己的亲戚,经确认是遭贼了。于是,她来到市公安局上溪派出所报了警,接到警情后,民警立即赶赴现场调查。监控显示,偷西瓜的嫌疑人共5人,还开了一辆白色轿车。通过侦查发现,嫌疑人之一的黎某经常出入一家物流公司。民警顺藤摸瓜,很快将黎某等5名嫌疑人抓获。

据交代,黎某等5人为物流公司的临时工,因天热难耐,看着路边美味的西瓜,他们馋坏了,竟然动起了歪心思。一天,黎某等5人下班后驱车来到瓜地,趁着夜色偷走了14个西瓜。“之前去上溪送快递的时候,路过义兰公路,看到路边地里种了好多西瓜,我们就商量一起去摘几个。”想起当时因一时贪念而干出傻事,黎某后悔不已。

最终,黎某等5人因盗窃被义乌警方依法处以行政拘留处罚。

丁剑鸣:练就“火眼金睛” 守护百姓健康

2021中国医师节 最美天使

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

显示屏上出现一幅幅影像片子,一位医生凝神细看,片子上的每个细节都逃不过他的眼睛。突然,他好像发现了什么,双手快速敲动电脑键盘,在报告单上记录下来……他,就是市妇幼保健院放射科代理主任丁剑鸣。从医25年以来,他甘做临床医生背后的“眼睛”,从一张张黑白胶片、一张张无声图像中读出了“味道”,努力在放射医学中寻找自身价值,守护百姓健康。

在许多人眼里,影像科医生的工作似乎很“轻松”,可事实并非如此。“‘诊断治疗,影像先行’,影像科医生是临床医生的眼,外科手术中的GPS。放射影像科是一个集检查、诊断、治疗于一体的科室,临床各科许多疾病都需要通过放射科设备检查达到明确诊断和辅助诊断。”丁剑鸣说,听起来这份工作挺容易,只要坐在电脑前点点鼠标,实际上不但辛苦而且精神压力



丁剑鸣在工作中。

很大。他平均一天要看500多张片子,工作时必须聚精会神,一丝不苟,不能放过任何蛛丝马迹。

虽已从业25年,但对于手中的胶片,丁剑鸣始终保持着一份耐心、严谨和细致。“每一个患者,我们都要仔细地去看,一定要帮他检查清楚,如果不清楚的话,患者来的目的也没有了。”

他告诉记者,作为一名放射科医生,在临床上给病人提供正确的诊断,不漏诊,不误诊,就是自己最大的成就。多年的历练和积累,他也因此练就了一双“慧眼”,善于从医学影像的细微差异中寻找蛛丝马迹,依靠深厚的影像学和医学知识对病灶作出精准的诊断报告,为临床医生提供可靠的诊疗依据。

作为一名党员,丁剑鸣更是主动担当、冲锋在前,2020年初,在接到组织部关于抽调疫情防控第一批人员的任务时,他主动请缨加入火车站党员突击队。在此后的3个多月时间里,他在火车站进行体温检测、流行病学史摸排、发热病人处置,为义乌的新冠肺炎疫情防控守好第一道防线。

放射科工作量大,人员紧张,为不影响医院工作,科室年轻人轮流休息,丁剑鸣却每天24小时待命。为了能让更多患者得到及时、准确的影像检查结果,他几乎每天早上都是7点半就到科室,简单吃过早饭后就立即投入工作中。而且,放射科执行24小时值班制度,丁剑鸣常常半夜接到电话又赶回医院,最多的一天,一个晚上他连续来回医院5次,第二天又继续正常上班。

整个采访过程中,丁剑鸣一直是乐呵呵的样子,给人舒适与正能量。放射科长时间身处辐射工作环境中,工作辛苦不言而喻,但是他常说:“虽然我们的世界只有两种色彩,但我们深知决定着人们一生的色彩。”丁剑鸣用扎实的医学影像诊断水平、饱满的工作热情、一切为了病人的医德理念,为医院树立楷模,为影像科建设倾尽心血,诠释了医务工作者敬业奉献的高贵品质。

进一个门 办多件事

市执法局廿三里大队多举措推进市容监管

全媒体记者 林晓燕

“你好,店门口的货架请及时搬进去,这个属于超门经营。”8月27日,市执法局廿三里大队执法队员在开元南街巡查时,发现某母婴店将一个货架摆在店门前展示,随即帮助店员进行整改。与此同时,执法队员在“一网通管”平台系统内勾选了异常项,系统自动对其扣除相应检查分。

眼下,随着城市管理进入精细化管理2.0版,“党建+单元”、“一网通管”、数字赋能等纷纷融入市容监管。这其中,执法部门通过“一网通管”数据平台,强化市容日常监管,让执法更便捷。

12分制,被扣信用分可修复

连日来,廿三里大队同步推进日常检查和线上“门前五包”签订工作,有序开展门前五包、户外广告、垃圾分类等“一网通管”专项检查,目前已签订线上门前五包113家。

据了解,“一网通管”实行12分制管理,商户未履行门前五包行为的,根据失信严重程度不同,将会被记1-3分的“日常监管分”。而“日常监管分”每扣满12分,将参照《义乌市信用监管实施暂行办法》对主体信用积分扣除2分。

据统计,廿三里街道近段时间就有海润超市等18家商户被信用惩戒

扣分。从现场情况来看,扣分点大多为门前不洁、超门窗经营、垃圾分类不准确等问题。当然,信用惩戒不是最终目的。被扣除“日常监管分”的商户,可通过“浙里办”App或者微信搜索“义信通”,通过自检自查、自主上报或自治学习、参加在线考试修复“日常监管分”,以此改善自身信用状况。

部门联动,进一个门办多件事

近日,执法局廿三里大队会同廿三里交通执法所,对辖区15家机动车维修企业开展联合检查。

据悉,这是两家单位近段时间开展的第二次联合行动。执法队员充分发挥“互联网+监管”的优势,利用掌上执法

系统内的商户基础信息、历史检查记录等数据资源,为机动车维修企业等建立“掌上档案”。

检查期间,廿三里大队执法队员发现环境脏乱差、门前五包落实到位、污水外流、违建等问题后,当场录入“浙政钉·掌上执法系统”平台,责令业主马上进行整改。廿三里交通执法所执法队员也会根据自身职能,给机动车维修企业“体检”,查看对方安全措施是否到位、是否违规存放废机油等。

与此同时,执法队员还会针对前期上传的问题,对相关机动车维修企业开展复查,积极引导商户从“被动管理”向“主动管理”转变,切实提升安全意识和精品化意识。